
LEGGE DI BOYLE

LEZIONI DI FISICA - F3062



DOPO AVER VISTO LE DUE LEGGI DI GAY-LUSSAC
con ✓= cost E p = cost . , VOGLIAMO UNA LEGGE CHE

DESCRIVA LA SITUAZIONE : 1- = cost
.

LEGGE DI BOYLE

IMMERGIAMO IL

CILE / NDRO IN ACQUA -

R
-

che FUNZIONA BENE
Po
µ
, v

,

come TERMOSTATO
,

GOÉ MANTIENE LA

TEMPERATURA INVARIATA
.

AGGIUNGO DEI PESETTI PER AUMENTARE LA PRESSIONE

E IL PISTONE SCENDE PROVOCANDO UNA DIMINUZIONE DI

VOLUME .

VALE LA LEGGE DI BOYLE : Pivo = Ppk = cost .
( t -- costante )
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DATI : EEOEgffg-IFEG.gs

V1 = 15 . /
Èm}

poi = 15 atm
V2 = 5.0 - io

>

me
}

for = 30 2hm

DI:#E://z.ee/O-ioia= V1 + V2



DA SINISTRA DA DESTRA

P
, V1 = Pf ,

- Vtot Pr - V2 =P fa VTOT

SX 15 artur . 15 .HN/=pf , - 20.1¥MY fg , = 11.25 ahu

DS 30km . s.io/-mY=pfr-2o.YmYpfa-- 7,5 ahu
prog = p, tp, = 18.7s don

= 19 ahm IMYISCELA DI
te p GAS


